

PROCES VERBAL

al ședinței Comisiei din ziua de 26 septembrie 2000

La lucrările comisiei sunt prezenți 19 deputați.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul deputat Leon Petru Pop, președintele comisiei.

Comisia a adoptat cu unanimitate de voturi, următoarea ordine de zi:

1. Proiect de Lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.120/2000 pentru modificarea și completarea Legii nr.129/1998 privind înființarea, organizarea și funcționarea Fondului Român de Dezvoltare Socială
2. Propunere legislativă privind acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul serviciului muncii
3. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.30/1998 pentru modificarea și completarea Legii asigurărilor sociale de sănătate nr.145/1997
4. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr.56/1998 privind înființarea, organizarea și funcționarea Casei Asigurărilor de Sănătate a Apărării, Ordinii Publice, Siguranței Naționale și Autorității Judecătorești
5. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.207/1999 privind înființarea Ministerului Funcției Publice

Proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.120/2000 pentru modificarea și completarea Legii nr.129/1998 privind înființarea, organizarea și funcționarea Fondului Român de Dezvoltare Socială a fost dezbătut și adoptat cu unanimitate de voturi în forma prezentată.

Propunerea legislativă privind acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul serviciului muncii a suscitat ample dezbateri.

DI deputat Teodor Stanca, unul dintre inițiatori, arată că această propunere reprezintă un minim și necesar act reparatoriu față de persoanele ce și-au satisfăcut stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii, aceasta fiind înființată pentru crearea unui corp de muncă format din tineri, prisos de contingent.

Doamna deputat Smaranda Dobrescu arată că prin încadrarea în grupe de muncă a persoanelor ce și-au efectuat stagiul militar în cadrul detașamentelor de muncă, se încalcă principiile Legii nr.19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, modificându-se astfel o lege organică, printr-o lege ordinară.

Domnul deputat Radu Gheciu arată că asimilarea beneficiarilor acestei inițiative este vexatorie pentru deținuții politici. Consideră justificată asimilarea perioadei lucrate ca vechime în muncă, dar fără acordarea grupelor de muncă și arată că prin această propunere se acordă niște privilegii excesive, nemotivate, în raport cu alți militari.

Domnul deputat Silviu Petrescu susține propunerea legislativă, accentuând faptul că ea reprezintă un minim act reparatoriu pentru persoanele beneficiare care au fost niște victime ale comunismului.

Doamna deputat Paula Ivănescu nu este pentru respingerea din start a acestei inițiative, dar apreciază că sunt foarte mulți oameni care beneficiază pe nedrept de legile cu caracter reparatoriu. De aceea, propune să se solicite o informare de la Ministerul Apărării Naționale privind numărul de persoane ce și-au satisfăcut stagiul militar în cadrul detașamentelor de muncă.

Pe aceeași poziție se situează și domnul deputat Vasile Stan și propune ca până la primirea informării solicitate să se amâne dezbaterile pe fond a propunerii legislative.

Propunerea este acceptată prin consens de toți membrii comisiei.

Inițiativele legislative înscrise la punctele 3, 4 și 5 pe ordinea de zi au fost avizate favorabil, în forma prezentată, cu unanimitate de voturi.

**PREȘEDINTE
LEON PETRU POP**

**SECRETAR
TEODOR STANCA**